
Člověče, nezlob se nebo pexeso. Budete létat,
jezdit vším možným i nemožným, kreslit, koulet
koule, podávat rychlé občerstvení (a to včetně al-
koholu – pro koho že je ten produkt určen?) ne-
bo si zastřílíte – pouze na různorodé předměty,
samozřejmě, protože děti vidí dost násilí v tele-
vizi a na to počítačové mají ještě dostatek času.
Nechybí ani sporty jako volejbal, golf nebo tro-
chu poklidnější rybaření. Pamětníky možná potě-
ší počítačová verze starých dobrých ruských digi-
tálních her jako Jen počkej zajíci, Veselý kuchař
nebo Tajemství oceánu. No a ty, kteří pamatují
začátky počítačových her u nás, jistě potěší hra
PaperBoy, kde v podobě malého děcka rozvážíte
noviny na kole. Že na CD najdete dohromady ně-
co přes 150 her, vás už teď asi moc nepřekvapí.

Osobně se musím přiznat, že jsem se při tes-
tování tohoto produktu u několika her zastavil

a poněkud jsem pozapomněl na čas. Horko těž-
ko jsem pak stíhal uzávěrku. Možná, že právě to
mě poněkud ovlivnilo v názoru na recenzovaný

CD-ROM, ale musím říci, že podle mě patří urči-
tě k tomu nejlepšímu, co do této chvíle z dílny
pana Špidly vyšlo.
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e, nikdo vás nechce připravit o potěšení sta-
rat se o svého počítačového miláčka. Funk-

ce správce počítače vám zůstane, jenom si kdosi
myslel, že byste třeba rádi dostali k ruce nějaké-

ho softwarového pomocníka, který
by vám usnadnil práci na minimum.
Ten kdosi byly hlavní obchodní moz-
ky společnosti Špidla Data Proces-
sing, jejíž pracovníci následně vy-
tvořili soubor programů nazvaný
Správce počítače. Na jednom disku
tak naleznete něco přes 600 programů
z různých oblastí, které by se někomu
z vás třeba mohly hodit. Jak už to v edi-
ci freeware.cz bývá zvykem, všechny
aplikace jsou zcela zdarma, bez nutnosti regist-
race a časového či jiného omezení.

Probrat se všemi programy, přečíst si jejich
popisky a některé nainstalovat zabere poměrně
dost času, ale díky přehlednému uživatelskému
rozhraní je to práce celkem příjemná. Pokud ně-
kdo ovládací rozhraní, které je mimochodem
u všech produktů společnosti ŠDP stejné, ještě
nezná, během krátkého okamžiku se s ním se-

známí. Seznam programů s možností filtro-
vání podle jednotlivých skupin je v levé čás-
ti, vpravo pak najdete popisku označeného
programu, ilustrační obrázky a pár dalších
užitečných informací. Ale jistě už jste zvě-
daví, co na tomto CD-ROMu najdete. Jelikož
programů je opravdu hodně, vezmeme to je-
nom po kategoriích. Najdete tu nástroje pro
automatizaci nejrůznějších úkonů, zajištění
bezpečnosti operačních systémů nebo jed-
notlivých souborů (formou šifrování obsahu),
utility pro CD/DVD/R-RW mechaniky, sprá-
vu pevných disků nebo optimalizaci využití
paměti, aplikace pro zásahy do registrů, pro

opravu dat, správu adresářů a souborů. Dále si
můžete vyzkoušet nástroje pro monitoring všech
možných i nemožných komponent a systémových
prostředků, zálohování nebo automatické vypí-
nání PC.

Asi se budu opakovat, ale programů je tolik,
že si ten svůj najde snad každý. Některé jsou vy-
nikající a stanou se součástí vašeho CD, které
používáte pokaždé, když vám spadne operační
systém a vy musíte všechno znovu přeinstalovat
– aspoň já takové CD raději mám. Některé jsou
dobré, ale na dané operace už nějaký prográmek
máte. A pak je tady kategorie aplikací naprosto
standardních a samosebou také utility, které,
slušně řečeno, za moc nestojí. Ale takový už je
úděl podobných výběrů. Někoho potěší, někoho
zklame a některým pomůže vyřešit neřešitelný
problém. Je na vás, zda budete hledat na inter-
netu sami nebo tuto práci svěříte do povolaných
rukou a koupíte si hotové CD.

PAVEL TŮMA

polečnost Media Trade během posledních
měsíců připravila hned dvě trilogie, s nimiž

jste se mohli setkat i na stránkách našeho ča-
sopisu. Prvním počinem byla povedená Dobro-
družství strýčka Alberta, která přinesla úplně no-
vý pohled na výukové adventury. Po strýčkovi Al-
bertovi spatřila světlo Duhová rybička, ta byla ur-
čena menším dětem. Nyní je tu další hrdina, se
kterým budou moci děti prožívat nová dobro-
družství. Jmenuje se Milo, má velké uši, špičatý
čumák, velké přední zuby a dlouhý ocas. Je to
myšák jak má být a žije se svými kamarády a pří-
buznými kdesi na ostrově uprostřed moře. Dnes
se podíváme na díl, který nese název Myška Mi-
lo a vzdálený ostrov.

Když se Milo na jaře po zimním spánku pro-
budil, ihned se vydal na procházku. Na ní obje-
vil jeskyni a v ní staré malby, které znázorňova-
ly myš, jak pluje na voru po moři na daleký ost-
rov. A jelikož je Milo myš zvědavá, rozhodl se po-
stavit vor a vydat se hledat své předky. Právě ta-
dy začíná cesta, na které budou muset děti

sehnat dřevo na vor a listy na plachtu. Kamará-
di samozřejmě pomohou, a tak budete putovat
po ostrově od veverek k mravencům, od nich za-
se k vydře atd. Všude je nutné splnit nějaký úkol,
abyste dostali to, co zrovna potřebujete. Mohu
vám prozradit, že vor nakonec určitě postavíte
a po nebezpečné cestě po moři mezi útesy a žra-
loky dorazíte na ostrov. Ale co Milo zažije tam,
jaké další úkoly bude muset plnit a jestli se vů-
bec vrátí domů, to se budete muset dozvědět sa-
mi. Ke hraní, tedy k plnění jednotlivých úkolů, bu-
de stačit jenom myš a vlastnosti jako je rychlost,
důvtip, špetka paměti, ale také třeba dobrý sluch.

Hra je jako všechny předchozí počiny společ-
nosti Media Trade povedená. Myší svět je pěk-
ně, pro děti jistě přitažlivě animovaný a přecho-
dy mezi jednotlivými lokacemi vhodně doplňují
animované videosekvence. Obraz doplňují živé
zvuky okolní přírody a i český dabing se příjemně
poslouchá – obzvlášť mě pobavil česko-italský
myší dirigent. Na výběr máte dvě obtížnosti, ani
jedna však není nějak přehnaně složitá. Co by-
chom také chtěli od produktu určeného dětem od
3 do 7 let, kterým je hra určena. Zkrátka se jed-

ná o důstojného nástupce Duhové rybičky, kterou
v některých aspektech i překonává. A nesmím za-
pomenout, že Media Trade přichází s věrnostní
hrou, ve které můžete získat zajímavé ceny. Po-
drobnosti se dozvíte uvnitř balení. Takže vzhůru
za zábavou! 4 0445/OK ❏
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Myška Milo 
a vzdálený ostrov

hezké animace a kvalitní zvuk
spojení zábavy a výuky
dvě obtížnosti
podobné typy her

Producent: Media Trade Interactive
Žánr: výuková adventura
Jazyk: český
OS: Windows 9x a vyšší, MacOS 7.5 a vyšší

Cena: 1150 Kč vč. DPH
K recenzi poskytla firma:
Media Trade Interactive, s. r. o., 
Pod Vinohradem 2, 147 00 Praha 4, 
www.mediatrade.com, www.cd-rom.cz

▲ Cesta začíná u veverek, které 
strašně rády hrají na schovávanou. 
Úkolem je co nejrychleji je najít.

▲ Děti si zahrají na podivné nástroje –
mušlofon, harpavučinu, želvobuben 
nebo myštubu.

▲ Už jste viděli zelené myši? 
Ne? Tak na vzdáleném ostrově 
je jich spousta.

PAVEL TŮMA

aká činnost by asi tak mohla vyplnit čas ma-
lých dětí? Kromě spaní, jídla a návštěv škol-

ky je to jistě také hra. Děti si dokáží hrát s čím-

koli, s kýmkoli a na cokoli, a to nej-
raději venku na čerstvém vzduchu
(jestli ještě vůbec nějaký je). Občas
však počasí hrátky na písku a v le-
se nedovoluje a na řadu tak při-
cházejí různá autíčka, panenky,
kostky, skládačky a další hračky, co
jich na světě jenom je. Ale i ty dokáží
za čas omrzet, a tak by vás jako rodi-
če možná mohly zajímat následující
řádky. Společnost Špidla Data Proces-
sing totiž přichází s dalším příspěvkem z řady
freeware.cz, a tentokrát se jedná o soubor her
pro děti od čtyř do desíti let. Toto ohraničení se
však nedá brát příliš vážně, protože mezi několi-
ka desítkami her různých žánrů si vybere snad
každý.

U Špidlů již, zdá se, opustili koncepci CD-
ROMů mixovaných z freewaru a sharewaru a po-
kud nějaký jejich produkt vyjde pod hlavičkou
freeware.cz, můžete si být jistí, že všechny pro-
gramy, které na takovém CD najdete, budou zce-

la zadarmo a v plných verzích. Nesmíte samo-
zřejmě očekávat nějaké herní novinky a grafické
zázraky, ale to, co najdete, vás zcela jistě na pár
hodin zabaví. Ale pojďme k obsahu – co všechno
po vložení disku do mechaniky objevíte? Budou
to skákačky, plošinovky, logické hry, puzzle, růz-
né varianty arkanoidu, tetris a deskové hry jako

J

▲ Ovládací program je již klasikou –
seznam všech her, popisky a ilustrační
obrázky.

Hry pro děti od 4 do 10 let
množství a výběr her
freeware
nejen pro děti

Producent: Špidla Data Processing, s. r. o.
Žánr: soubor her
Jazyk: český
OS: Windows 3.11, 9x a vyšší

Cena: 499 Kč vč. DPH
K recenzi poskytla firma: Špidla Data
Processing, s. r. o., A. Randýskové 3234, 
760 01 Zlín, www.spidla.cz

▲ Jednou z lépe graficky vyvedených
her je i tato variace na volejbal.

. Správce
počítače musí
umět spoustu
věcí, ale
k vyřešení
některých
problémů může
používat i
pomocníky, 
jichž tu najde
víc než dost.

Správce počítače
množství a výběr programů

Producent: Špidla Data Processing, s. r. o.
Žánr: soubor programů
Jazyk: český
OS: Windows 3.11, 9x a vyšší

Cena: 499 Kč vč. DPH
K recenzi poskytla firma: Špidla Data
Processing, s. r. o., A. Randýskové 3234, 
760 01 Zlín, www.spidla.cz

▲ Ovládací program tohoto produktu
není snad třeba ani představovat.

Správce počítače

Jen je nechte ať si hrají

▲ V podobném výběru nesmí chybět 
ani FlexBall 2000.


